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A táncház és ami mögötte van - interjú  
Makra Andrással a 10. oldalon Állampolgársági eskü - 15. oldal

Szalagavató - beszámoló a 2-3. oldalon Alapítványi bál - részletek a 8. oldalon

Járási farsang - beszámoló a 9. oldalon Kézilabda mérkőzések -  
beszámolók a 13. oldalon
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Szalagtűzés 2019. február 8.

Zsíros István és Kovács Brigitta osztálya Sindel Edit tanárnő osztálya

Márkusné Tóth Erzsébet osztályaMolnár Ferencné osztálya
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Szalagavató 

Iskolánk hagyományaihoz híven, 2019. február 8-án rendeztük szalagavató ünnepségünket, melyen az utolsó éves diá-
kok megkapták a kék szalagot, ami azt jelképezi, hogy ők intézményünk végzős diákjai. 
Az esemény a Dani Margit Sportcsarnokban került megrendezésre, ahol az ünneplő közönséget köszöntötte Pardi  
Sándor úr, a Karcagi Szakképzési Centrum főigazgatója, illetve Wenner-Várkonyi Attila úr, városunk polgármestere. 
Az iskola részéről Lengyel János megbízott igazgató úr mondott beszédet, s felidézte, hogy a szalagavatás szertartása 
hosszú múltra tekint vissza. Ez a ceremónia is Selmecbányáról származik, mint megannyi diákélettel kapcsolatos szo-
kás. Ott még valétálásnak nevezték. A kifejezés a latin nyelvből ered: „Valete!” – kiáltották a végzősök a kisebbeknek: 
„Éljetek boldogul!”.
A köszöntőket követően igazgató úr feltűzte a szalagot a végzős osztályok osztályfőnökeinek: Molnár Ferencné ta-
nárnőnek, a 12.K szakgimnáziumi osztály osztályfőnökének (informatika és turisztika ágazat, érettségit adó képzés) ,a 
13.E osztály osztályfőnökének, Sindel Edit tanárnőnek (szakma utáni érettségit adó képzés), a KK13.E osztály osztály-
főnökének, Márkusné Tóth Erzsébet tanárnőnek (érettségit adó levelező képzés), és a 3/11.A osztály osztályfőnökeinek, 
Zsiros István tanár úrnak és Kovács Brigitta tanárnőnek (eladó, gépi forgácsoló és kőműves szakközépiskolai osztály). 
Ezt követően a diákok is megkapták a várva-várt szalagjaikat. 
A szalagtűzést követően következett  a végzősök tradicionális tánca, mely idén a Bécsi keringő volt. A táncot betanította 
Kósa András. 

                         Táncoló párjaink: 
Bencsik Vivien - Lazúr Attila Márk

Tóth Patrícia - Szirom Kristóf
Csató Kinga - Panyik Norbert

Kiss Klaudia - Kiss Tibor
Szabados Kinga Júlia - Jernei Mihály
Döbrei Antónia - Czeitler Krisztián

Kökény Kitti - Andrási Máté
Tóth Barbara - Vlaszák Gergely

Rónyai Rebeka - Kómár Szabolcs
Skultéti Viktória - Kardos Erik
Gulácsi Anna - Takács Zalán

Ménesi Viktória  Kállai Gábor
Kolompár Renáta - Barhács Zoltán
Papp Bianka - Szilágyi Szilveszter

Mata Mercédesz Dzsenifer - Bartucz Róbert
         Tenke Alexandra - Hegedűs Dániel Ákos

A 12.K osztály külön osztálytánccal is kedveskedett a közönségnek, melyet Kovács Brigitta tanárnő tanított be. Meg-
nézhettük a 11.A osztály osztályvideóját is, mely a hétköznapjaikat mutatta be az iskolában.   A szalagavató ünnepséget 
a Zeneiskola tanárainak a színvonalas műsora színesítette. A hivatalos rész után az ünneplő diákok kellemes környe-
zetben fogyaszthatták el a vacsorát szeretteik és meghívottaik körében. 
Minden kedves végzős tanulónknak sok sikert kívánunk a következő időszakhoz, hiszen hamarosan számot kell adniuk 
tudásukról a szakmai illetve az érettségi vizsgákon!

Dr. Právetzné Vincze Judit
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Önkormányzati hírek

Képviselő-testületi ülés

Kunszentmárton Város Önkormányzatának Képviselő-testülete soros ülést 
tartott 2019. február 28-án. Több intézmény adott beszámolót a testületnek. 
A Kunszentmártoni Városi Egészségügyi Központ beszámolójában a 2018. 
évi működéséről, gazdálkodásáról adott számot. A kunszentmártoni Városi 
Egészségügyi Központ kistérségi betegellátást folytat. Feladat ellátási körébe 
tartozik a járóbeteg szakellátás, mozgó szakorvosi szolgálat, gondozói ellátás, 
valamint az alapellátásból védőnői szolgálat és az iskolaorvosi ellátás. A be-
számolóból kiderül, hogy „A Jász Nagykun Szolnok Megyei Kormányhivatal 
Mezőtúri Járási Hivatal Járási Népegészségügyi Osztálya által kiadott mű-
ködési engedély alapján az Egészségügyi Központ ellátási területe Kunszent-
márton város közigazgatási területe, Öcsöd, Szelevény, Csépa, Cserkeszőlő, 

Tiszasas, Tiszakürt. Az egyes szakfeladatoknál az ellátási terület változhat. Az Egészségügyi Központ a kötelező területi ellátáson 
kívüli szabadkapacitás terhére területen kívüli betegeket is ellát. A járóbeteg szakellátás szervezésénél lehetőség szerint figyelem-
be vesszük a betegek igényeit. Az I. progresszivitás szintű fekvőbeteg ellátó hely a szakfeladatok nagy részének szempontjából a 
szentesi Bugyi István Kórház. A kórház vezetésével az intézmény kapcsolata felhőtlen, szakmailag korrekt. Az intézmény gazdál-
kodását tekintve önállóan működő költségvetési intézmény. 2018. évben az intézmény pénzügyi helyzete stabil. Ez köszönhető az 
átgondolt költséghatékony gazdálkodásnak A hosszú távú működés szigorú gazdálkodás mellett biztosított. 2018. december 31 én 
az intézmény pénzforgalmi kiadása 261.916 eFt, a pénzforgalmi bevétel (maradvány igénybevétele nélkül] 260.009 eFt.” A Képvi-
selő-testület megköszönte Dr. Hajzer Ildikó igazgató- főorvos és az intézményben dolgozók áldozatos és lelkiismeretes munkáját.
A Kunszentmártoni Városi Egészségügyi Központ beszámolójának elfogadása után a Kunszentmártoni Önkormányzat Város-
gondnokság 2018. évben végzett munkáját tárgyalták meg a képviselők. A Városgondnokság a tavalyi esztendőben az alábbi 
feladatköröket látta el: a konyha és a sportlétesítmények üzemeltetése, közfoglalkoztatás, vagyongazdálkodás, lakásügy, városüze-
meltetés. 
Katona Zsolt igazgató úr a beszámolójában kifejtette, hogy több hosszabb-rövidebb időtartamú foglalkoztatási programok futott. 
A ténylegesen alkalmazottak létszáma 154 fő. Az igazgató úr megjegyezte, hogy „a Városgondnokság által végzett feladatok tel-
jesítéséhez elengedhetetlenül szükségesek a közfoglalkoztatási programok és a hozzájuk rendelt létszám. Tapasztalataink azonban 
azt mutatják. hogy a programok feltöltése évről évre nehezebb. Ennek oka, nem megfelelő (orvosilag nem alkalmas) munkaerő, 
illetve a munkanélküliek többsége nő, akikkel nem lehet minden feladatot elvégezni (p1. aszfaltozás, szegélynyírás, árokásás, 
stb.) A képzés programjait a Jász Nagykun Szolnok Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Kirendeltsége rajtunk keresztül szervezi, 
ez nekünk többletmunkát és kiadást jelent. A közfoglalkoztatási programokban nincs lehetőség az adminisztratív feladatok költ-
ségeinek elszámolására.” A közfoglalkoztatás keretében elvégzett feladatokat összegezve és nem pályázatonként mutatjuk be. 
Közterületek, zöldterületek fenntartása: városunk közterületeinek, útpadkáinak napi szintű takarítása, az így keletkezett hulladék 
összegyűjtése, kiszállítása o játszóterek napi szintű takarítása, a növények napi szintű gondozása (kapálás locsolás), parlagfű irtás, 
város zöldterületeinek folyamatos fűnyírása (kerékpárút, parkok, stb.), az így keletkezett zöld hulladék összegyűjtése, elszállítása.
Az utak karbantartását tekintve a beszámolóból kiderül, hogy az idei évben egyetlen közfoglalkoztatási programban nyílt lehe-
tőség utak javítására, járdák építésére. A pályázatokban biztosított dologi összegből, a munkaruházat mellett az alábbi anyagok 
kerültek beszerzésre: aszfalt 96,3 tonna, 6o bányakavics 27 tonna, zúzott kő 30 tonna, laposvéső bontókalapácshoz 2 darab, vágó-
tárcsa aszfaltvágóhoz 2 darab. A feladat elvégzésébe bevont közfoglalkoztatott dolgozók száma16 fő. A 96,3 tonna aszfalt az alábbi 
utcákba került bedolgozásra: Károly telep, Ady Endre utca, Csongrádi utca, Május1.utca, Szentesi Út, Kossuth Lajos utca , Deák 
Ferenc utca, Kölcsey utca, Bethlen Gábor utca, Alkotmány utca, József Attila utca, Szapáry utca, Esze Tamás utca, Hegyfoky Ka-
bos utca, Szirom János utca, Bartók Béla utca, Demeter utca, Bajcsy utca, Bem út, Zrínyi utca, Vasút út, Kungyalu és Istvánháza.
„A Városgondnokság 2018. évben a költségvetésben meghatározott keretek között a város érdekeit szem előtt tartva a jogszabá-
lyok betartásával takarékosság előtérbe helyezésével látta el tevékenységet. A munkavégzések jelentős részét a város vezetésével, 
a műszaki osztállyal és a pénzügyi osztállyal egyeztettük, engedélyeztettük. Minden nagyobb üzemeltetést érintő problémáról a 
Képviselő testületet tájékoztattuk. A Városgondnokság kollektívája tudásának legjavát adva végzi előtervezett, valamint az ad hoc 
feladatait. Közös célunk és feladatunk, hogy a város üzemeltetés minden igényét kielégítve, de a takarékosságszem előtt tartásával 
végezzük el.” – így összegezte Katona Zsolt igazgató úr az intézmény munkáját, melyet egyhangúlag elfogadott a képviselő-testü-
let és megköszönte az intézmény valamennyi alkalmazottjának a város üzemeltetése területén kifejtett munkáját, hasonlóképpen 
a Kunszentmártoni Általános Művelődési Központ, Könyvtár Intézményegysége és Kungyalui Fiókkönyvtár szóló beszámolót 
is elfogadták és az intézmény valamennyi dolgozójának lelkiismeretes és áldozatos munkáját megköszönték. A KÁMK a város 
egyik legösszetettebb intézménye, mely különböző feladatokat koordinál, mely nagy szervezőmunkát igényel. 
Beszámolt a testületnek a Kunszentmártoni Települési Értéktár Bizottság is a 2018-as tevékenységéről. Az Értéktár Bizottság 
tagságának összetételében 2018 ban változás nem történt. A bizottság 2018 ban: elnök Barna Gábor egyetemi tanár, tagok: Wermer-
Várkonyi Attila polgármester, Gulyás Györgyi, Herczeg László könyvtáros, Józsa László ny. tanár, helytörténész, Kövesdy Zsolt, 
dr. Pusztai Gabriella muzeológus. a kunszentmártoni AMK igazgatója, Smuta Kálmánnné. tanácsos,Tóthné GácsiAnna ny. 
művész tanár, Veres István ny. tanácsnok. A bizottság koordinátora Herczeg László. 
„2017. december 14 én a képviselő testület felterjesztette a Jász Nagykun Szolnok Megyei Értéktárba Balla Tibor, a népművésze-
tifjú mestere munkásságát, mely egyidejűleg a helyi értéktárba került Barna Gábor előterjesztése nyomán. A Megyei Értéktár 
Bizottság4/2018. (V.9.) sz. határozata arról értesített bennünket, hogy a „Balla Tibor citeramuzsikája” megnevezésű nemzeti érték 
felvételt nyert a Jász Nagykun Szolnok Megyei Értéktárba. 2017. december 30 i keltezéssel,de már 2018 elején nyújtotta be Barna 
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Wenner-Várkonyi Attila polgármester fogadóórái:
 minden hónap első hetében külön hirdetmény szerint

Fazekas János alpolgármester fogadóórái:
minden hónap harmadik szerdáján 13-16 óra között

„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai kezelése során?
Ne hagyja annyiban! Tegyünk valamit, hogy másokkal ugyanez már ne történhessen meg!

Vegye fel velünk a kapcsolatot! Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány 
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182., Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384, E-mail: panasz@cchr.hu 

Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!” 

„PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI PROBLÉMÁKRA?

Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „viselkedési rendellenesség” miatt pszichiátriai szereket szed, és úgy érzi, hogy a 
gyermek állapota semmit sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keresse az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért 

Alapítványt. Az alapítványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384 
E-mail: info@cchr.hu

Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!”

Képviselői tájékoztató!

Az önkormányzati törvény 32.§ (2) k) pontjában előírtak szerint tájékoztatót tartok képviselői tevékenységemről  
2019. március 28-án 18 órakor a Helytörténeti Múzeum Látványtárának előadótermében.  

Kérem, ha teheti jöjjön el beszéljük meg városunk dolgait!

           Jauernik István  önkormányzati képviselő  - mszp

Gábor a Kozma Lajos által tervezett, 1928 29 ben épült villa helyi értéktárba történő elhelyezését célzó javaslatát, melyet a helyi 
értéktár bizottság elfogadott, így az bekerült a kunszentmártoni értéktárba. 
Megyei Értékár Bizottság azonban — elismerve, hogy a bemutatott értékfontos és megőrzendő része a települési értéktárnak  
figyelemmel az értékek elsősorban helyi szerepére ás jelentőségére, annak Megyei Értéktárba felvételét nem támogatta. 2018. 
áprilisában kaptuk az értesítést a Földművelésügyi Minisztériumtól, illetőleg a Hungarikum Bizottság titkárától, hogy a „Bozsik 
Kálmán kunszentmártoni fazekasmester kerámiái, munkásságának termékei, iparművészeti öröksége” c. javaslatot a Hungarikum 
Bizottság titkársága, valamint a témában illetékes döntés előkészítő szaktestület formai ás szakmai szempontból meg fogja vizsgál-
ni. Amennyiben a javaslatot támogathatónak találják, a Magyar Értéktárba történő felvétel érdekében a Hungarikum Bizottság 
elé kerül.
A továbbiakban2018 júliusában értesítettük a testületet szíves tudomásul végett, hogy bizottságunk a Városházáról és a református 
templomról benyújtott javaslatokat elfogadta.
Bizottságunk működésének szervezési, adminisztrációs, a működéshez szükséges szakmai feltételeit a Kunszentmártoni ÁMK, a 
szakmai feltételek teljesítéséhez szükséges pénzügyi fedezetet Kunszentmárton Város Önkormányzata biztosítja, amely ebben az 
évben 200 eFt céltámogatás volt a működési céltartalék terhére.”– írta a beszámolóban dr. Barna Gábor a bizottság elnöke.
A testület elé került a 2018. évi adóügyi feladatok végrehajtásáról és a 2019. évi feladatokról szóló előterjesztés, melynek ösz-
szegzéséből kiderül, hogy Összességében elmondható, hogy az ellenőrzések szükségesek, és célra vezetőek. Összetettebb adóel-
lenőrzés esetében viszont szükséges mérlegelni, hogy a ráfordított idő, szakértelem, és költség megtérül-e, érdemes-e elvégezni az 
adott területen az ellenőrzési eljárást, amelynek hatékonyságát előre megmondani nem lehet.
Az adóhatóság célja, hogy az adózási morál javításával arra sarkalja az adózókat, hogy határidőben és a valós adatoknak megfe-
lelően tegyenek eleget (minden szankció nélkül) adóbevallási kötelezettségeiknek. Ezáltal egy egységes, következetes adóztatás 
alakulhat ki, ahol az adózók számára az adókötelezettség betartása mindenek előtti.
A 2019. évi adóügyi feladatok koncepciója, hogy az adóhatóság ebben az esztendőben is folytatni kívánja a helyi iparűzési adó 
esetében a vállalkozások bejelentkezési és bevallási kötelezettségének ellenőrzését, továbbá a NAV által közölt adatok alapján a 
bevallások tartalmának vizsgálatát különösen a gazdasági társaságok esetében. Az elmúlt években kialakított gyakorlat alapján 
elsősorban az Elektronikus Építési Napló adatai segítségével felhívjuk az újabb, már 2017. évben megkezdett 30 napot meghaladó, 
de 180 napot el nem érő építőipari tevékenységet végző vállalkozások figyelmét az ideiglenes iparűzési adó bevallásra vagy az 
állandó jellegű iparűzési adóba történő bejelentkezésre.
A testületi ülésen az Egyéb kérdéseknél felmerült az önkormányzati kommunikáció hiánya, a kunszentmarton.hu önkormányzati 
honlap nem rendszeres működése, melyek megoldásán dolgoznak a hivatal munkatársai. Kis türelmet kérünk a tisztelt lakosságtól. 

-hr-
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In memoriam TÓTH LÁSZLÓ úri szabómester  (1925-2019)
Kunszentmárton társadalmát nagy veszteség érte február 3-án. Ezen a vasárnapi napon 
halt meg városunk megbecsült polgára, Tóth László úri szabómester, a nagy múltú kun-
szentmártoni iparosság utolsó itteni képviselője.  Az ő halálával véglegesen  lezárult egy 
250 évet átfogó felívelő korszak városunk történetében, amelynek megannyi jeles sze-
replője a saját szakterületén  nyújtott mindenkor nagy tisztességgel végzett értékteremtő 
munkájával nagymértékben hozzájárult városunk fejlődéséhez és az itt lakók életének 
jobbá tételéhez, s ezáltal a település – mai kifejezéssel – népességmegtartó erejének nö-
veléséhez.
Az egyik ilyen tekintélyes iparos család sarjaként látta meg Tóth László úr is a napvilágot 
1925. július 12-én Kunszentmártonban, s miután mindkét szülői ágon felmenői iparosok 
voltak, születésével eldőlt, hogy neki is iparosnak kell lennie. Az életkezdéssel azonban 
nem édesapja cipészmesteri nyomdokaiba lépett, hanem 12 éves korában Tígyi Károly ne-
ves szabómester vette magához első tanulónak, akitől inasévei alatt olyan alapokat kapott 
szakmai téren, amelyekre későbbi előmenetele során is biztosan tudott építeni. 1940-ben 
szabadult fel és édesapja kívánságára  a  szabászat szakmai ismereteit mint segéd, már 
Újpesten sajátította el kiváló német származású szabómesterektől úgy a férfi, mint a női 

szabóság területén. Úgy számított, hogy a mestervizsga letételét követően a fővárosban nyit majd üzletet, de 1944 
őszén közbeszólt a háború és édesapja kérésére hazatért szülővárosába, majd az életkörülmények gyökeres megvál-
tozása folytán véglegesen Kunszentmártonban telepdett le. A háborút követően csak 1948-ban kapott iparengedélyt 
és egy éven belül már  nyolcan dolgoztak a keze alatt, a politika azonban ismét közbeszólt és l951 májusában neki is 
alapító tagnak kellett lennie egy szövetkezetben, viszont 1954 után sikerült ismét önálló státuszban folytatnia a pályát. 
Elmondása szerint kisiparosként, mint  az „egyéb” kategóriába tartozó, csak a hátrányait „élvezte” az 1948-tól 1990-ig 
tartó kényszerű „nagy társadalmi kísérletnek”. Feleségével, Szabó Margittal, akivel 1950-ben kötött házasságot, igye-
keztek boldog, harmonikus életet élni, de egyetlen gyermekük tragikus elvesztése 1975 után múlhatatlan fájdalomként 
kísérte végig életüket. Úgy a társadalmi nehézségeken, mint a családi tragédián László bácsi intelligenciája és mélyen 
vallásos hite segítette át a családot, mert az élet dolgait, a megrendeléseket változatlanul a hosszú évek során megszo-
kott elsőrangú minőségben kellett teljesíteni, ami nevét ismertté tette városunk határain túl is és amiből ő sem  enged-
hetett, hiszen egyedül neki volt férfi és női szabó mestervizsgája városunkban. 1986. január 1-jén ment nyugdíjba, de a 
felesége nevén váltott iparengedéllyel még 2007-ig dolgozott. Mint ember, szolid, megfontolt, rendkívül intelligens és 
finom ember volt, aki  munkáját mindig pontosan, imponáló szakmai tudással és felelősséggel látta el, minden keze alól 
kikerült öltöny, kabát, nadrág és bármilyen más ruhadarab valóságos műremek volt, mert az tisztesség, ami a felmenőit 
jellemezte, a lényegesen megváltozott körülmények ellenére alapkövetelmény maradt az ő hosszú életében is!
Tóth László úr tehát egy hosszú, küzdelmes élet során a jó harcot megharcolta, katolikus hitét megtartotta. Életében úri 
szabó volt és egyben igazi Úriember, akinek emberi tartása követendő példaként áll a mai generációk előtt is!
Köszönjük Istennek, hogy ismerhettük, emlékét pedig kegyelettel megőrizzük!
Március 14-én, temetésén a kiterjedt rokonság, a szomszédok, jó ismerősei és tisztelői mellett jelen volt a régi szak-
mai kör egyikének, a hírneves Ökrös szabódinasztiának még városunkban élő egyik leszármazottja, Ökrös István úr, 
valamint az ugyancsak kiváló, nemrég elhunyt Tígyi Károly szabómesternek, első mentorának városunkban élő egyik 
leánya, Kun Lászlóné Tígyi Terézia, továbbá egykori tanulói közül Andrási Ferenc, Gyóllai Lajos, Kiss Gábor urak 
és László Józsefné Imrei Ilona. Végezetül ezúton mondunk tiszteletteljes köszönetet szomszédjának, Gyovainé Bata 
Máriának, László bácsi odaadó és lelkiismeretes gondozásáért.

Dr. Szabó János 

ELŐFIZETÉSI LEHETŐSÉG
Tisztelt Olvasóink!

Örömmel tapasztaltuk, hogy a Kunszentmártoni Hír-Lap előfizetési lehetőségével több kunszentmártoni 
lakos élt ebben az évben is. Még nem késő, hogy aki még nem tette meg ELŐFIZESSE az önkormányza-

ti újság 2019. évi lapszámait!
Ha egész évre fizet elő a Kunszentmártoni Hír-Lap lapszámaira, a 180 forintos példányokat kedvezménye-

sen, 160 forintért kaphatja meg.  A megjelenő újságokat a postaládájába kézbesítjük. 
Keresse fel bizalommal szerkesztőségünket!

KÖSZÖNET

Köszönetemet fejezem ki Kunszentmárton Város Önkormányzata Képviselő-testületének, hogy a Polgármesteri Hivatal  
épületében biztosították a mozgásukban korlátozott és idős emberek számára a biztonságos közlekedést a rámpa és a  

lépcsőlift beépítésével. 
Czink Imréné - a Mozgáskorlátozottak Tiszazugi Egyesületének elnöke
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300 éves az újjászületett város
Kunszentmárton 1719-2019

17. rész - Mesterszállás 

Nem mindenki számára tudott, hogyan kötődik Kunszentmártonhoz Mesterszállás, ahol az idősebb nemzedék talán 
mindmáig azt mondja Kunszentmártonba utazásakor, hogy „haza megyek”. Ennek gyökerei is az önmegváltáshoz, a 
redemptioig nyúlnak vissza. 1745-ben ugyanis a viszonylag szűk határú Kunszentmárton magához váltotta Mester-
szállás pusztát és Kuncsorba puszta felét. Erre szükség volt az akkori körülmények között, mert a gazdaság alapja a 
legeltető állattenyésztés volt. 
Mesterszállás területét a Jászapátiról Kunszentmártonba költöző első telepesek már ismerték, hiszen honkereső útju-
kon oda is elvetődtek, s felmerült ottani letelepedésük gondolata is. Attól elálltak, mert a mesterszállási határt a szom-
széd települések megnyirbálták, csak „fél pusztának” volt mondható.
Mesterszállás neve valószínűleg a 14. században élt Töttös mester (elöljáró, tanító, vezető) után kaphatta a nevét. a 15-
16. században a Kolbáz-székhez tartozó királyi birtok. 1537-ben Szapolyai János király és Czibak Imre a magyar Szent 
Koronával együtt a faluban időzött. A 16. század közepén került török fennhatóság alá. Lakói adóztak előbb az egri, 
majd a gyulai várnak és a török birtokosnak is. Az 1571-ből származó török adóösszeírás, defter alapján név szerint 
ismerjük lakóit. E nevek tanúsága alapján néhány család még őrizhette kun eredetű nevét (Kara, Kapudán, Ogán). 
A falu 1593 tájékán, a 15 éves háború során pusztult el a környező településekkel együtt. Ezek között volt a későbbi 
anyaváros, Kunszentmárton is. Pentz János 1699. évi összeírása lakatlannak, templomát romokban heverőnek mondja. 
A Jászkunság többi részével 1702-ben eladták a Német Lovagrendnek.
Mesterszállást 1718-tól a kunszentmártoni lakosok használták elsősorban legelőként. Egy részét azonban a lakosság 
növekedése miatt 1765-től kezdve már szántóföldnek is kiosztották, ám a pusztán való kintlakást tilalmazták. Ennek az 
volt az oka, hogy a 20-30 kilométerre lakó családok gyermekeiket nem tudták iskolába küldeni, maguk nem látogathat-
ták az istentiszteleteket, a gyakran esedékes közmunkákba sem tudtak bekapcsolódni. A mesterszállási Fekete-halom 
mellett azonban felépült a pusztagazda háza és a csárda.
1853-ban tagosították Mesterszállás területét, s ezzel megkezdődött a tanyaépítés és a lakosság kiköltözése a pusztára. 
E családok mindegyikének volt Kunszentmártonban háza, ahol főleg az idősebb generáció lakott, míg a munkabíró fia-
tal családok költöztek a tanyára. Az 1880-as évekre már 130-140 család lakott a tanyákon. A lakosság lélekszáma 1893-
ra már elérte az 1200 főt. Iskola épült az Alsórészen, majd a Fekete-halomnál is. 1893-1895 között felépült a templom 
a Rózsafüzér Királynéja tiszteletére (ünnepe: október 7.) a halom tetején, a halom oldalában pedig sokáig temető volt. 
1897. július 1-én Mesterszállás elszakadt anyavárosától, Kunszentmártontól és önálló községgé alakult az akkori 
Jász-Nagykun-Szolnok megye tiszai alsó járásában, a későbbi kunszentmártoni járásban. Egyházilag azonban helyi 
káplánságként 1893-1927 között még Kunszentmártonhoz tartozott. Ekkor lett önálló plébánia. Az egykori tanyavilá-
got a téeszesítés felszámolta. A tanyaiak egy része a Fekete-halom körül kialakult faluközpontba költözött, más részük 
pedig a környező településekre. Napjainkban a község Mezőtúrhoz tartozik. Plébániáját pedig Békésszentandrás látja 
el.
A rokoni kapcsolatokat azonban mindmáig őrzi sok kunszentmártoni és mesterszállási család. 

Irodalom:
Dósa József – Szabó Elek: Kunszentmárton története I. Kunszentmárton, 1936. 52-69.
Barna Gábor (szerk.) Mesterszállás. Fejezetek a község történetéből. Mesterszállás, 1995. 
Barna Gábor – Gulyás Katalin (szerk.) Mesterszállás az önállóság útján 1897-1997. Mesterszállás, 1997.
Seres Katalin: A pusztai vadóc. Mesterszállás, é.n.

         Dr. Barna Gábor

Boldog István országgyűlési képviselő következő fogadóórái

március 21., április 25., május 23.
Minden alkalommal a Piac területén 8:00 órától.

Mindennapos fogadóóra:
email: boldog.istvan.fogadoora@gmail.com

tel: 20/380-0709

Eladna? Vásárolna? 
A Kunszentmártoni Hír-Lap-ban a továbbiakban is lehetőséget biztosítunk apróhirdetések  megjelentetésére. Apróhir-
detés, köszönetnyilvánítás,   megemlékezés: 635 Ft/lapszám, Tel. szám: 0656/560-528,  E-mail: herczeg.renata@

kunszph.hu, Személyesen a Polgármesteri Hivatalban  
keresse Herczeg Renátát. 
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Sikadalom a Röfi utcában
Hosszú évek óta a tarsolyban volt egy közös disznóvágás ötlete – mesélte Imrei 
László - melynek egyik fő célja, hogy gyermekeink részt vehessenek egy olyan 
élményben, ami évtizedekkel ezelőtt a legtöbb család elmaradhatatlanul fontos 
téli programja volt. A disznótornak hatalmas közösségformáló ereje van, mely 
megmutatkozott a Dani Margit Sportcsarnok melletti „sikadalomban” is február 
utolsó szombatján, amikor az elképzelés valósággá vált. 
Már a szervezéskor több felajánlás érkezett a levágandó sertésre, végül Imrei 
István tanácsnok felajánlásából készült el számtalan finomság.
A délelőtt során a Röfi utcába érkező vendégek végigkísérhették a disznó fel-
dolgozásának lépéseit, természetesen kóstolással egybekötve. A sült hagymás  

vér és a májpörkölt elkészítésében a szervezők segítségére volt Miskolczi Imre főzőmester Mezőtúrról. A háttérben igazi magyar 
muzsika szórakoztatta a megjelenteket. Az újra megelevenedett régi hagyomány, a látvány disznóvágás levezénylője Hegedűs Éva 
volt. A gyermekek számos élménnyel, ajándékkal gazdagodtak.
A rendezvény összefogója, az Kunszentmártoni Ipari Park Kft., a Kunszentmárton Város Önkormányzatával, a Kunszentmár-
toni Hagyományőrző és Nyugdíjas Egyesülettel és a gazdákkal karöltve valósította meg a Röfi utcás disznótoros mulatságot. 
A tervek szerint a jövő évben is megrendezik, ahova a szervezők várnak minden látogatót, aki néhány órára szeretne felidézni a 
múltat. A finom falatok és a jó érzés garantált, ahogyan azt az első alkalom is megmutatta. A szervezők minden kedves támogató-
nak, segítőnek köszönök az önzetlen segítséget. 
Támogatók: Imrei István – tanácsnok, Varga András – a Gazdakör elnöke, Donka Béla, a Kunszentmártoni Hagyományőrző és 
Nyugdíjas Egyesület, a Kunszentmártoni Városgondnokság munkatársai, a Dani Margit Sportcsarnok és a Polgármesteri Hivatal 
munkatársai. 

-hr-

Előadás a női létről

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsé-
gének Kunszentmártoni csoportja a Mi 
és a világ rendezvénysorozatának kere-
tében belül dr. Gőgh Edit neurológus, 
pszichiáter a sokszínű női szeretetről 
tartott előadást 2019. február 19-én a 
Helytörténeti Múzeum Látványtárá-
ban. Tóthné Barna Mária a szövetség 

elnöke köszöntötte az előadót, aki mondandójával tükröt tartott a hallgatóság elé, megmutatva a szeretet formáit az élet állomásain 
keresztül. A doktornő végigvezette közönségét az önfeledt gyermekkortól, a fiatal szerelmesen át a feleséggé válásig. Bemutatva 
az újdonsült édesanya szeretetminőségének átalakulását, az érett nővé, míg végül a nagymamává válásig, végül a mérhetetlen 
szeretet és elfogadás, elengedés időszakáig.
A család összetartó ereje a nőben testesül meg, aki szelídségével, figyelmével, szeretetével, kedvességével terel, ösztönöz, inspirál 
és védelmet nyújt. Mindenki „tükörrel” a kezében távozott, újat tanultunk. Köszönjük.

-hr-

Az Együtt a Gyermekekért Alapít-
vány jótékonysági bálja

Az Együtt a Gyermekekért Alapítvány 
megtartotta jótékonysági bálját 2019. 
február 16-án szombaton a Dani Margit 
Sportcsarnokban. A rendezvény bevé-
teléből az önkormányzati óvodába járó 
gyermekek játékeszköz feltételeinek ja-
vítását, bővítését támogatja. Köszönjük 
a tombolatárgyak felajánlását, a bálon 
résztvevők hozzájárultak az alapítvá-
nyi célok megvalósulásához. Ebben az 
évben felújítjuk a mozgásfejlesztő esz-
közeinket és hozzájárulunk a csoportok 
kirándulásainak utazási költségeihez. 

Az alapítvány bevételét képezi még az adó 1 százaléka. Köszönjük, akik az 
elmúlt években is nekünk ajánlották fel, és kérjük akinek lehetősége van, 
ebben az évben is ajánlja alapítványunknak adója 1 százalékát.

Együtt a Gyermekekért Alapítvány - Adószámunk:18825200-1-16

Molnár Zsuzsanna - kuratórium elnöke

HIRDETMÉNY
ÓVODAI BEIRATKOZÁS

a 2019/20-as nevelési évre
2019. április 24-26-ig (szerda-péntek)

7.00 órától 17.00 óráig

Helyszíne:
Önkormányzati Óvoda 

Deák Ferenc u. 4.
Szent Anna Katolikus Óvoda

Széchenyi ltp és Csongrádi u. 18.

A beiratkozáshoz a szülők 
vigyék magukkal:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
lakcímigazoló kártyáját,

TAJ kártyáját – és a szülő személyi azonosító 
kártyáját, lakcím kártyáját.
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Februári Kavalkád

2019. február 19-én a Kunszentmártoni Szoci-
ális Ellátási Központ Járási Család-és Gyer-
mekjóléti Központja farsangi rendezvényt 
szervezett a Kunszentmártoni Dani Margit 
Sportcsarnokban a járás oktatási intézményei 
számára. A rendezvény létrejöttét az EFOP- 
3.2.9.-16-2016-00047 számú, az Iskolai és 
óvodai szociális tevékenység fejlesztése a 
kunszentmártoni járásban elnevezésű nyertes pályázat tette lehetővé. A fenti sikeres pá-
lyázat a tavalyi tanévben is lehetőséget nyújtott közösségi és csoportos programok szerve-
zésére a járás óvodásai és diákjai számára. A mostani program legfontosabb célja az volt, 
hogy a gyermekek életkorának és érdeklődési körének megfelelő szórakoztató programot 
nyújtson.
Az óvodásokat Cseh-Niczky Nikolett és zenekara szórakoztató, interaktív gyermekmű-
sora mozgatta meg. Óriási élmény volt látni az önfeledt, vidám óvodásokból és szakem-
berekből álló éneklő, táncoló „kisvasutat”. Az óvodás gyermekeket és pedagógusaikat 
fánkkal, üdítővel vendégeltük meg.
A járás általános iskoláinak diákjai kézműves foglalkozáson vehettek részt, melyen kü-
lönféle farsangi fejdíszeket, álarcokat készíthettek. Ezt követően bűvész előadása szóra-
koztatta a gyerekeket, majd finom ebéddel láttuk vendégül őket pedagógusaikkal együtt.
A folyamatosan érkező felső tagozatos és középiskolás gyermekek a finom ebéd után 
megnézhették a bűvész előadását, majd motivációs beszélgetést hallgathattak meg Zana 
László, központvezető irányításával Kertész Ivánnal, a cibakházi származású fiatallal, 
akit a 2016-os Star Academy negyedik helyezettjeként ismert meg az ország. Iván a be-
szélgetés során elárulta, hogyan lett ismert, milyen nehézségekkel kellett megbirkóznia és 
céljairól, terveiről is beszélt. A mozgalmas, jó hangulatú napot pedig néhány fantasztikus 
dallal zárta, méltó befejezést adva az önfeledt hangulatú februári kavalkádnak. Ezúton is 

köszönetet mondunk Kertész Ivánnak, valamint minden résztvevő gyermeknek, pedagógusnak, külön kiemelve a Karcagi SZC 
Kunszentmártoni Gimnáziuma, Szakközépiskolája és Szakiskolájának önkéntes diákjait, akik a rendezvény gördülékeny lebo-
nyolításában segédkeztek. Köszönjük a Kunszentmártoni Alapfokú Művészeti Iskola zenész tanárainak színvonalas műsorát és 
a rendezvény egész napos hangosítását. A gyermekek az egész program alatt arcfestésen vehettek részt, fáradhatatlan munkáju-
kért köszönetet mondunk Tálasné Nagy Juditnak és Gáll Nikének. Köszönjük a Sportcsarnok vezetőinek, dolgozóinak, illetve  
Kunszentmárton Város Önkormányzatának a helyszín biztosítását.

Szokoli Eszter - iskolai szociális segítő

„Adj egy órát az aktív idősko-
rért!”

„Adj egy órát az aktív időskorért!” 
címmel önkéntes akciót szervezett a 
JNSZ Megyei Család, Esélyteremtő 
és Önkéntes Ház Kunszentmárton-
ban. Az önkéntesek 1 órában saját 
érdeklődési körüknek megfelelően 
időt/élményt ajándékoztak a Kun-
szentmártoni Szociális Ellátási Köz-
pont lakóinak. A felajánlások között 

volt dominózás, öcsödi csavart sós sütemény is készült, de több asztalnál kártyáztak is. A beszélgető asztalnál Kunszentmár-
ton volt a fő téma, a régi idők, és a város 2019. évi 300. éves jubileuma. Örömmel tett eleget a felkérésnek és önkénteskedett  
Wenner-Várkonyi Attila polgármester, Fazekas János alpolgármester, valamint a Munkás Szent József Szociális Szövetkezet 
elnöke, Kovácsné Szabó Katalin is. Az idősek kellemes egy órát tölthettek az önkéntesek társaságában.

Kiss Márta – elnökhelyettes, esélyteremtési munkatárs

Köszönetnyilvánítás
Köszönöm a magam és az adományozottak nevében Kunszentmárton Város Önkormányzatának a decemberi hónapban  

a rászorulóknak juttatott élelmiszer csomagot és tüzelőanyagot, mely az ünnepek közeledtével  
nagy segítséget jelentett mindannyiunknak. 

-egy hálás nyugdíjas - 
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 A táncház és ami mögötte van
Felszabadultság. Töltődés. Könnyedség. Kiszakadás a mókuskerékből. Ezek a gon-
dolatok jutnak eszembe, ha arra az örömből történő közösen megélt pillanatokra 
gondolok, amiket a látogatók átélnek egy-egy táncház alkalmával.  Hosszú évek 
óta Makra András neve és a táncház összefonódik. Fogadják szeretettel a zene és 
néptánctanárral, Makra Andrással készült interjút. 

- Honnan származik a táncház ötlete?
- Maga a táncház kifejezés erdélyi eredetű, máshol batyubálnak, mulatságnak, ta-
posóbálnak, csűrdöngölőnek, fonóbálnak, padkaporos bálnak hívják. Mint hely és 
szórakozási forma, Széken maradt fenn a legépebben, a maga tiszta és teljes egé-

szében, és ez a városi fiataloknak, annak idején ismeretlen szórakozási forma és különleges közösségteremtő erőt jelentett. És 
rádöbbenhettek, hogy a folklór nem elsősorban múzeumba való, hanem élő, élettel teli. Én is fiatal koromban találkoztam az akkor 
már nagy hagyományokkal rendelkező pesti táncházakkal, majd mi is megpróbáltunk bekapcsolódni a szegedi táncházak szerve-
zésébe, mert magával ragadott ez a világ.

- Mióta zajlik ez a városban?
- Amikor először kerültem Kunszentmártonba, lassan 10 éve a feleségemmel Makra-Szabó Csillával, akkor vetődött fel az egyik 
bál alkalmával, hogy lehetne táncházat tartani és a népi folklórt is megjeleníteni a bál műsorában. Szerencsére a Zeneiskola ak-
kori és későbbi vezetősége segített is ezt megvalósítani, mivel Csilla kiváló népdalénekes, mi pedig két remek zenész barátommal 
muzsikáltunk hozzá. Majd amikor Szirtes Edina „Mókus” is a zeneiskola hegedűtanára lett, a gyakoribb rendszeresség is megol-
dódott,(mivel sok gyakorlás ellenére sem sikerült táncolni és hegedülni is egyszerre) havi jelleget öltött az esemény. A barátokból, 
a hegedűs növendékekből álló együttes éveken keresztül muzsikált a tánc alá ezeken az alkalmakon. Szerencsére a művelődési 
házzal kialakított jó viszony lehetővé tette, hogy helyszínként igénybe vehessük a nagytermet, valamint szeretném megköszönni 
az összes jelenlegi dolgozónak is, hogy azóta is mindig a rendelkezésünkre állnak.

- Hogyan kerültél kapcsolatba a Szűcs Miklós zenekarával?
- A Zeneiskolában elkezdtünk szervezni egy felnőtt tánccsoportot, mely el is indult 6-7 párral. Ezen párok között jelen volt Szűcs 
Miklós és Dezső Dóra is, és azóta tart a barátság és az együttműködés. Az ilyen próbákon lezajlott beszélgetések során derült ki 
számomra, hogy Miklós kiváló énekes és hegedűs, valamint, hogy évekkel ezelőtt találkoztunk már táncházban, ahol ők muzsikál-
tak. Egy alkalommal megkértem, hogy csatlakozzon ő is a zenészekhez, mert akkor már nem volt megoldott a rendszeres zenekar. 
Így néha ő és Paulovics Zoltán muzsikált, vagy Balla Tibor tekerőmuzsikájára táncolhatott a megjelent nagyérdemű közönség. 
Azóta a művelődési ház NKA-s pályázatainak köszönhetően tart folyamatosan a táncház Kunszentmártonban Szűcs Miklós és 
zenekarával és Balla Tiborral. Ezeknél a pályázatoknál meg kell köszönjem Dezső Dórának és Mihályi Tamásnak a papírokkal 
való bíbelődést és mindenki másnak a segítséget, plakátot, ajtónyitást, fényképet....! 

- Honnak erednek a néptáncos gyökereid? Köthető-e valamilyen meghatározott eseményhez?
- Mindenképpen igen, mert már általános iskolában is tanultam néptáncot, de nem nagyon nyerte el akkor a kötelező jellege miatt 
a tetszésemet. Aztán eljutottam egy Regőscserkész táborba, ahol Berecz András, Fábián Éva, Széles András tanított népdalokat és 
minden nap volt tánc, délelőtt gépzenére, esténként elő zenére. Ilyen táncház során futottunk össze először Miklóssal és az akkori 
Dalamáris együttesével. Itt teljesen magával ragadt a népdalok, néptáncok és népmesék világa, így nem hagytuk abba táncolást, a 
félegyházi cserkészcsapatban rendszeresen táncoltunk, valamint a regős táncházakba is jártunk. Később az újonnan alakuló Pad-
kaporos táncegyüttes munkájába is bekapcsolódtunk.

- Kiket szeretnétek a táncházzal megszólítani, melyik korosztálynak szól?
- Már az elején körvonalazódott bennem, hogy a táncház minden korosztály számára nyitott kell, hogy legyen, mert számos 
alkalommal tapasztaltam én is, hogy az idősebb generáció tagjai is végig tudnak táncolni hosszabb zenés eseményeket, sokszor 
tovább is bírják, mint a fiatalabbak.  Szerencsére az elején igen nagy népszerűségnek örvendett ez az esemény Kunszentmárton 
városában, volt, hogy a résztvevő 80- 100 fővel a nagyteremben alig fértünk el. Aztán, nem tudom pontosan hogyan, de talán na-
gyon megszokottá vált, és egyre inkább nem veszik a fáradtságot, hogy eljöjjenek ezekre a rendezvényekre. Mostanában átalakult 
egy kicsit gyermektáncházzá, mert erre van igény a megjelentek korosztályát tekintve. Ám azóta is fennáll az a nézetem, hogy a 
táncház minden korosztály számára elengedhetetlenül fontos lenne, mert a tánc és szórakozáson kívül a fiatalabb korosztályokra 
fejlesztő hatása van, míg az idősebb korosztály számára az egészségmegőrzés és a rekreáció szempontjából is hasznos tud lenni. A 
játszva, szórakozva való fejlődés, fejlesztés, relaxáció és rekreáció a népzene és néptánc segítségével az egész társadalom életének 
fontos része kellene, hogy legyen.

- Milyen impulzusok érnek a közönség oldaláról?
- Remek a résztvevőkkel együtt táncolni, énekelni. Mostanában általában a KEREKÍTŐ-s anyukák a gyermekeikkel, valamint a 
néptáncos szülők táncos gyermekeikkel jelennek meg. Számukra is más élményt ad, mint a heti rendszerességű táncórák és mon-
dókázások alkalmai. Mindemellett megerősítenek az ilyen alkalmak és a későbbi személyes beszélgetések abban a hitemben, hogy 
a néptánc, mint a legkomplexebb személyiségfejlesztő eszköz, vagy módszer valóban működőképes és egyáltalán nem idejét múlt. 
A táncházi zenészekkel folytatott párbeszédek során is sokszor felmerül, hogy milyen érdekes megfigyelni egyes gyermekek és 
más korú résztvevők fejlődését nem csak a tánc terén, hanem az élet más aspektusaiban is. 

- A mai elüresedett világban mennyire érzed azt, hogy a néptánc összekötő kapocs lehet az emberek között?
Amikor sok ember egymás kezét fogva közösen táncol és énekel együtt, akkor az olyan lehetőség a közösség kialakítására, melynél 
erősebb módszert semmilyen szférában sem láttam. 
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Amikor elkezdődik a táncház, mindenki megjelenik a heti, napi gondjaival, kis-
sé magába fordulva, de mihelyst körbe állunk kézfogással és elkezdünk lépegetni, 
hangokat kiadni magunkból, mindenki arcán felragyog a mosoly. És az a közös 
örömérzés, örömtánc teszi ezt a kis csapatot szép lassan közösséggé, hogy még ha a 
heti foglalkozásokra nem is tudnak eljönni, az ilyen táncházi eseményeken minden-
képpen megpróbálnak megjelenni. 
Egy másik példaként állítanám a felnőtt táncosokat, akik jelenleg is minden héten 
táncolnak kedden esténként. A közös tánc során egy nagyon remek, összetartó kis 
közösség, csapat alakult ki, akik szívesen töltik együtt a szabadidejüket, egymást 
segítik, ha erre szükség van, számíthatnak egymásra. Egy nagyon színes, befogadó 
és nyitott társaság, valamint igen sokan nem helybeliek, hanem Szelevényről, Cser-

keszőlőből járnak be, a legidősebb tagunk, egy nagymama pedig Haleszből érkezik minden héten. 
Mindezen tapasztalatok mellett számos kutatás támasztja alá a rendszeres tánc és ének szociális és sok más egyéb készség fejlesztő 
hatásait, mely a táncházakban és a néptáncban mindig komplexen jelenik meg. 

- Mesélnél a jövőbeli terveidről?
Mindenképpen fontosnak tartom, hogy a táncházak, a Kerekítő mondókás foglalkozások, a néptánc és a népi-ének órák továbbra 
is folytatódjanak heti rendszerességgel, valamint, hogy ezek pozitív hatásaira egyre többen figyeljenek fel. Nyilvánvalóan fontos 
terv, hogy nagyobb népszerűségnek örvendjenek ezek a programok, mint már oly sok alkalommal sikerült is, de sajnos nem rend-
szeres és folyamatos ez az érdeklődés, hanem kissé fellángolásszerű.
Nagy álmom lenne egy ifjúsági néptánccsoport megalakulása, mely eddig mindig akadályokba ütközött. Valami okból az óvodás 
korosztály után a kisiskolás kortól a néptánc megítélése, vagy népszerűsége nem igazán pozitív irányt mutat, pedig számos más 
együttes példája mutatja, hogy ez ebben rejlő lehetőségek tárháza óriási.

Köszönöm szépen a beszélgetést. 

-hr-

Aki bátor írásával megelőzte a rendszerváltást Tiszakécskén
Ezzel a címmel került sor – olvasóköri keretben - a kunszentmártoni vá-
rosi könyvtárban 2019. február 25-én 17 órai kezdettel arra a múltidéző 
estre, amely felidézte azt a 30 évvel ezelőtti botrányt kavaró esemény-
sorozatot, amely Benke Márta, a Petőfi Népe újságírója tárcáját követte. 
Az „Érdemtelen érdemjegyek” c. írás 1988-ban jelent meg a lapban, a 
tiszakécskei párttitkár érettségire, egyetemi felvételire készülő fiával a 
középpontban, akivel erősen kivételeztek a gimnáziumban. Miután a ma-
gyartanárnő feljavította a fiú jegyét hármasról négyesre, a többi tanulónak 
is jobb osztályzatot adott; ennek az okát fel is fedte az osztály előtt: a 
tanácselnök – Miskó István – az irodájába rendelve nyomást helyezett rá, 
hogy a továbbtanulók esélyeit ne rontsa. A cikk  név szerint nem fedte fel Tiszakécskét és Miskó István személyét, egy szerkesztői 
betoldás mégis megtette, így mindenki számára  ismertté vált a város  és vezető embere. A tanácselnök fél évvel később főbe lőtte 
magát. Az akkor  pályakezdő újságírót és a tanárnőt sokan hibáztatták méltatlanul, Benke Mártát egy ízben életveszélyesen meg is 
fenyegették Miskó halála miatt – a városvezető népszerű ember volt  a helybeliek között. Később Tanács István, a Népszabadság új-
ságírója riportkönyvet írt Glasznoszty Tiszakécskén címmel, melyben az olvasó teljes részletességgel megismerkedhet a történtek-
kel. 2019. januárjában a Magyar Hang c. hetilap újságírója, Szabó Zsolt László elevenítette fel a már-már feledésbe merülni látszó 
történetet. Idézet cikkéből: „ A pályakezdő újságíró, Benke Márta írásából …. a politikai berendezkedés egyik lassan ölő mérge 
lett. Az írás tűpontos látleletet adott egy szocialista mintaváros társadalmi viszonyairól, összefonódásairól, és az ügyek bevett in-
tézéséről. Egyúttal  szembenézésre kényszerítette a tiszakécskeieket és az ország többi „Miskó Istvánjának” népét a valósággal.”
Az est Benke Márta visszaemlékezésével,  Szabó Zsolt László közreműködésével, észrevételeivel és Dr. Cseuz Imre tartalmas, 
lényegre törő kérdéseivel felkeltette a hallgatóság érdeklődését, melynek köréből  néhány kérdés el is hangzott.  

Városi könyvtár

Újabb sikerek

Dunaharasztiban rendezték meg idén a Halom Kupát. Kunszentmártont két karatéka  
képviselte, Földi Balázs  és Földi Bence.

A fiúk semmitől sem hátráltak meg, nagyszerű helytállásukkal kivívták, hogy a májusi  
Magyar Bajnokságon részt vegyenek. Addig azonban még vár rájuk pár kisebb-nagyobb 

 kihívás, többek között az április 13-án az első Vidék Bajnokság,  
melyet idén Szarvason rendeznek meg.

Varga Csilla
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Hírek a KDSE elért sikereiről

Kenguru Kupa 3. Régió „I” csoport 1. forduló
Szentes Klauzál Gábor Általános Iskola, 2019. január 19.

Kezdetnek nem volt rossz! Az első bajnoki mérkőzésen szerepeltünk. Minden új volt (kosár-
labdapálya, játékvezetők, eredményjelző és az ellenfél). A szegedi lányok ellen a védekezé-
sünk nem állt össze, a büntetőket nem dobtuk be. Ennek ellenére méltó ellenfelek voltunk, 
melyet igazol a szoros eredmény. 

Szeged KE – Rókusi Mókusok Ricsilla Kunszentmárton
33:29  (5:10; 18:9; 3:4; 7:6)
Ricsilla Kunszentmárton: Varga Máté (7 pont), Gyapjas Mihály (6 pont), Katona Anita (6 pont), Bódi Tamás (4 pont), Farkas 
Norbert (2 pont), Szabó Kitti (2 pont), Ország László (2 pont), Wenner-Várkonyi Réka, Pálinkás Zoltán, Kovács Lilla, Tóth Kitti, 
Határ Nóra nem dobott pontot.
Edző: Darida Károlyné

Mezőberény ellen sokkal jobban védekeztünk, kezdtük megszokni az új körülményeket, fegyelmezettebbek lettünk, melynek meg 
is lett az eredménye. A lényeg: átestünk a tűzkeresztségen.

Ricsilla Kunszentmárton – Mezőberény KK
105:33 (33:2; 14:15; 40:3; 18:13)

Ricsilla Kunszentmárton: Farkas Norbert (42 pont), Ország László (14 pont), Katona Anita (13 pont), Bódi Tamás (12 pont), Gyap-
jas Mihály (8 pont), Kispál Johanna (7 pont), Tóth Kitti (5 pont), Szabó Kitti (4 pont), Határ Nóra, Wenner-Várkonyi Réka, Kovács 
Lilla, Varga Máté nem dobott pontot.
Edző: Darida Károlyné

Kosárlabda U12 3. Régió „G” csoport 1. mérkőzés
Gyula, 2019. 01. 26.

Külön busszal indultunk Kunszentmártonból a Dürer A. Általános Iskolába Gyulára. A rossz idő-
járás, a Szülői aggodalmak csak 9 fő versenyeztetését biztosították. Természetesen itt is, mint az 
előző héten Szentesen szokatlan volt minden (pályaméret, pontos játékvezetés, nagy tér stb.).  
Először a Szentesi KK/B vegyes csapatával mérkőztünk, ahol a Böjtös-Bau Ricsilla Kunszent-
márton vegyes csapata (leány-fiú) 37-23-as verséget szenvedett.
Résztvevő gyerekek: Bódi Tamás (6 pont), Varga Máté (5 pont), Harangozó Károly (4 pont), Kispál 
Johanna (4 pont), Garamvölgyi Milán (3 pont), Pálinkás Péter (1 pont), Kerti Milán, Balogh Bence, Kovács Lilla nem dobott pontot.

A második mérkőzésen a szolnoki Szecska Szöcskék leány csapatával mérkőztünk. Ők már 2 év óta készülnek Márki Gábor test-
nevelő tanár vezetésével. Tőlük 45-30-ra vesztettünk, ami két hónap után nem rossz nekünk.
Résztvevő gyerekek: Garamvölgyi Milán (12 pont), Harangozó Károly (7 pont), Varga Máté (4 pont), Pálinkás Péter (3 pont), Kispál 
Johanna (3 pont), Bódi Tamás (3 pont), Balogh Bence, Kerti Milán, Kovács Lilla nem dobott pontot.

Felkészítő tanár: Darida Károlyné, Vincze Béla.

Kosárpalánta Program 2. forduló
Kecskemét Mercedes-Benz Sportakadémia

2019. február 2.

Hétvégén zajlott a Kosárpalánta Program 2. fordulója 
Kecskeméten. Külön busszal, Szülők személygépkocsik-
kal szállították a versenyzőket, szurkolókat. Az influenza 
járvány ellenére mind a négy alsós évfolyamon verse-
nyeztünk érdekes feladatok végrehajtásával. Először az 
első évfolyam Sári Mária irányításával, illetve a negyedik 
évfolyam Darida Károlyné és Vincze Béla irányításával 
küzdött a különböző versenyhelyszíneken. Ezután jöttek 
a második évfolyam tanulói, majd a harmadik évfolyam 
versenyzői.

Végeredmény: 
1. évfolyam - 2. hely, 2.évfolyam - 3. hely,  
3.évfolyam - 6. hely, 4. évfolyam - 1. hely

A felkészítések biztosították az eredményes szereplést. Egy forduló van még hátra áp-
rilisban. Gratulálunk a felkészítőknek: Darida Károlyné, Sári Mária, Vincze Béla.  
Jó hangulatban tértünk vissza Kunszentmártonba a koradélutáni órákban.

A beszámolókat írta: Vincze Béla - testnevelő tanár
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Labdarúgás
Tavaszi rajt!

Február végén indul a megyei II. osztályú bajnokság tavaszi idénye. A KuTE 30 ponttal a harmadik helyről várja a rajtot, a 32 
pontos Tiszaföldvár és a 35 pontos Tiszagyenda mögött. Hovodzák Ferenc edző hat új játékos beépítésével erősítheti a csapatot 
(Határ Attila és Viczián Ferenc  Csépáról, Szabó Máté Békésszentandrásról,  Szabó Ferenc Gádorosról érkezett, Görcsi Norbert 
letöltötte eltiltását, Panyik  Zoltán újra játszik) igaz négyen nem lesznek ott (Szokolai Viktor Rákóczifalvára igazolt, Szokolai 
János és Méri Gábor pihentet egyelőre, Marozsi Márk a sérülését kezelteti) a február 23-ai hazai mérkőzésen. Egyébként 10 mér-
kőzés szombaton 5 pedig vasárnap lesz. A Molnár Lajos Sporttelepen 8 alkalommal lép pályára a KuTE.

KuTE tavaszi menetrendje
       március 17. vas.  15,30    Jászszentandrás-KuTE                    március 24. vas.  15,30    KuTE-Jászalsószentgyörgy

       március 30. szo.  15,30    Túrkeve - KuTE                              április      6. szo.  16,00    KuTE - Kenderes
      április    13. szo.  16,00    Tiszaföldvár - KuTE                       április    20. szo.  16,30    KuTE - Tiszaszentimre

     április    28. vas.  16,30    Martfű - KuTE                                    május      4. szo.  17,00    KuTE - Jászboldogháza
     május    11. szo.  17,00    Szászberek - KuTE                           május    19. vas.  17,00    KuTE - Cibakháza

     május    25. szo.  17,00    KuTE - Besenyszög                         június      2. vas.  17,00    Tiszagyenda - KuTE

Hajrá KuTE!
Pálinkás Ferenc

KÉZILABDA
UniTurn Kunszentmárton KSK - Pick Szeged U23. 29:30 /14:14/

Sportcsarnokunk elfoglaltsága miatt, a mérkőzést, a homoki csarnokban voltunk kénytele-
nek lejátszani, a tabella első helyén tanyázó Pick Szeged csapatával. Viszonylag jól kezd-
tünk, Gelley Dávid góljaival a 7. percben 3:1-re vezettünk. Sajnos 5 perces gólcsend követ-
kezett, a vendégek ezt kihasználva a 12. percben már 3:6-ra fordítottak, sőt a 15. percben 
már 4:10-et mutatott az eredmény jelző. Eladott labdák, kihagyott helyzetek, és gyenge 

védekezés, és kapus teljesítmény jellemezte csapatunk játékát. Eközben Cselovszki Csaba kisebb sérülés, /orr vérzés/ miatt rövid 
időre ápolásra szorult. A 18. percben 6:12 volt az állás. Időkérés után összeszedettebbé vált a játékunk, feljavult a védekezésünk, 
és szép lassan visszajöttünk a mérkőzésbe. 20. perc 8:12, 10:13, sőt a 26. percben Jacsa büntető dobásából, 13:14-re jöttünk fel. A 
félidő utolsó percében labdát szereztünk, és Gelley Dávid remekbe szabott kínai figurás góljával 14:14-es eredménnyel mentünk 
a szünetre.
A II. játékrészt jól kezdtük, Danku Zsolt góljával, 15:14-re átvettük a vezetést. Hol itt, hol ott esett gól, a 36. percben ismét egál, 
18:18 volt az állás. Kezdtek a hibáink ismét előjönni, a 38. percben Danku Zsolt piros lappal kiszállt a játékból, a 43. percben már 
20:24-es hátrányba kerültünk Jacsa kihagyott büntetőjét követően. Az 52. percben Cselovszki Csaba góljával 25:27, sőt a fiatal 
kapusunk Varga István ziccert fogott, és Krasznai Gabi góljával máris 26:27. Az 56 percben üres kapus gólt kaptunk, majd Jacsa 
büntetőt hibázott. A sípmesterek mindkét oldalon szorgalmasan osztogatták a 2 perces kiállításokat. Az 59. percben 29:29 volt 
az állás, amikor sajnos gólt kaptunk, 29:30! Izgalmasra sikeredett az utolsó perc, hiszen pár másodperccel a mérkőzés vége előtt 
csapatunk támadott, és egy kínai figura során Cselovszki Csabának sikerült kapura dobni, de nem lett gól, tekintve, hogy erősen 
lökték. Sajnos a síp néma maradt, így a vendégek nyertek egy góllal, 29:30. Csapatunk edzője, és a játékosok is hevesen reklamál-
tak, aminek eredményeképp Krasznai Gábor, és az edző Szőke István piros majd kék lappal kiállításra kerültek. Sokunk vélemé-
nye szerint büntetőt kellett volna ítélni, így viszont nagyon szoros mérkőzésen döntetlen helyett, egy gólos vereséget szenvedtünk.

Kézilabda NB-II: Köröstarcsai KSK. - UniTurn Kunszentmárton KSK 35:30 /18:12 /

A köröstarcsai mérkőzésünkre rányomta bélyegét, a múlt heti Pick Szeged U23.-as mérkőzés utolsó öt másodpercének eseménye, 
amikor az egyenlítésért támadtunk, és egy kínai figura során lökés, és belül védekezés miatt nem kaptunk jogos büntető dobást! 
Reklamálásunkra két piros, majd kék lapos büntetést kaptunk, aminek eredményeképpen az edzőnk, és Krasznai Gábor ma nem 
léphetett pályára. De hiányzott házi gólkirályunk, Gelley Dávid is sérülés, valamint Polgár András és Varga István egyéb elfoglalt-
ság miatt. Szomorú eseményre emlékezve kezdődött a mérkőzés, a közelmúltban fiatalon elhunyt két törzs szurkolóra emlékezve 
volt egy perces néma felállás.
Rosszul kezdtünk, hiszen ilyen felállásban még nem léptünk pályára, a 8. percben 4:2, majd rá 5 percre már 8:2 volt az állás, rá-
adásul még büntetőt is elhibáztunk. Időkérés után valamennyire sikerült rendezni a sorokat, de az 5-7 gólos hazai előny a félidő 
végéig megmaradt. A félidőt 18:12-es eredménnyel zártuk.
A II. játékrészt jól kezdtük, a 40 percben 20:18-ra feljöttünk, ebben nagy szerepe volt kapusunk jó védéseinek is.
Sajnos nem éltünk a lehetőséggel, sőt üres kapus gólt is kaptunk, majd kettős emberhátrányba kerülve a hazai együttes ezeket 
kihasználva, ismét kezdett elhúzni. A 45. perc, és az 51. perc közötti játékrészben sorra kaptuk az üres kapus gólokat, aminek 
eredményeképp már 10 gólra nőtt a hazaiak előnye, 31:21  Próbáltunk visszajönni a mérkőzésbe, ami eredménnyel járt, hiszen 
sorozatban lőtt gólokkal az 58. percben feljöttünk 34 : 30-ra!
Végül, 35:30-ra kikaptunk úgy, hogy néhány alap emberünk hiányzott, a fentiekben leírtak miatt.
Hajrá Kunszentmárton!

Szánthó Ferenc
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Elhunytak
Jernei Mátyásné Szőke Mária 80 éves
Kiss Mátyásné Szőke Margit 85 éves

Busa Jenő 86 éves
Fekete László 54 éves (volt mesterszállási 

lakos)
Tóth László 94 éves (kunszentmártoni 

szabómester)
Szabó Károlyné Bozsik Ilona 88 éves

Matuz Magdolna 92 éves
Balogh Gábor 61 éves

Szebellédi Antal 60 éves

 
Kegyelet Sírkő Kft. 

Kunszentmárton 

Jókai u. 37. 
(a régi üzlet helyén) 

Tel. szám: 56/461-108 
Ügyelet a nap 24 órájában. 
Üzletvezető: Révész Imréné 
Tel. szám:06 30/ 303- 52 24 

PIETAS
TEMETKEZÉS

Kunszentmárton, Kossuth L. út 19.

Tóth Vilmos kirendeltség-vezető
Telefon: 56/463-182, éjjel-nappali ügyeleti 

hívószám: 20/ 474 48 04

- Ügyintézés 

(kórházi, anyakönyvi, ÁNTSZ, stb.)

- Temetési kellékek árusítása

- Koporsós temetés

- Urnás temetés, hamvak szórása

- Hamvasztás

- Halott szállítás a temetés 

helyszínére

- Síremlékek forgalmazása

- Világi búcsúztatás

id. Dósa Ferenc     
1929-2009

Drága férjem!

Tíz éve, hogy elmentél.
Soha el nem múló szeretettel  

gondolok rád.  
Nagyon hiányzol és az  

egyetlen gyermekünk is.
Hiányotokat nem pótolja semmi.

Szerető feleséged

ifj. Dósa Ferenc
 1959-2015

Édes Ferikém!

Soha el nem múló lelki fájdalommal emlékezek 
Rád. Nincs olyan nap, óra, hogy ne legyél a  
gondolatomba, hogy ne ejtsek könnyet érted.

Nagyon fáj, hogy a sors elvett tőlem,  
amit nem pótol senki.

Örök emléked, amíg élek lelkembe marad: 
 Fájó szívű édesanyád
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Házasságkötés
Dankó Henrietta és Császár Tibor

Gál Mónika és Doba István

IMPRESZUM
Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, Kiadja: 
Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, Szerkeszti: 
a szerkesztő bizottság, Főszerkesztő: Herczeg Renáta,  
E-mail: herczeg.renata@kunszph.hu, Tel. szám: 
0656/560-528, Nyomdai munka:Pátria Nyomda Zrt. 
Fenntartjuk jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándé-
kának tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat rövi-
díthessük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrö-
zik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, 
illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések 
tartalmára is. A következő lapzárta 2019. március 25.

APRÓHIRDETÉS

Kunszentmártonban a Köztársaság tér 12. alatt  
LAKÁS ELADÓ!

Érdeklődni a 0656/461-922-os telefonszámon.

Kerti traktorra szerelhető sorművelő  
kultivátor ELADÓ!

Továbbá kerti traktorral kiskertek 
 tavaszi földművelését vállalom. 

Tel. szám: 0630/922-66-79
Érdeklődni az esti órákban!Varga Joachim 90. és 

felesége 85. születésnapját
 ünnepelte családi körben. 

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Marika néni 90 éves lett

Január 29-én ünnepelte 90. születésnapját Burzon 
Mihályné Hegedűs Mária. E csodás alkalomból 
köszöntötte Marika nénit, jelenlevő családtagjai 
- menye, unokája, két dédunokája – körében Wen-
ner-Várkonyi Attila polgármester, dr. Hoffmann 
Zsolt jegyző és Füzesiné Németh Margit anya-
könyvvezető Kunszentmárton Város Önkormányza-
ta nevében. Marika néni több, mint húsz éven át dol-
gozott Martfűn a Tisza cipőgyárban. Szabadidejének 
nagy részét három gyermeke nevelésén kívül a hím-
zés és a varrás tette ki. Számtalan gobelin, ágypárna, 
díszpárna dicséri keze munkáját. Mára öt unokájával 
és négy dédunokájával eltöltött pillanatok csalnak 
mosolyt Marika néni arcára.

Szívből gratulálunk születésnapja alkalmából és  
kívánunk jó egészséget, sok boldogságot!

Lídika néni 90 éves lett

Február 19-én töltötte be 90. életévét Kovács Lajosné, 
Karai Lídia, Lidika néni. Ez alkalomból Kunszentmár-
ton Város Önkormányzata nevében Wenner-Várkonyi 
Attila polgármester, dr. Péter Zsuzsanna aljegyző asz-
szony és Füzesiné Németh Margit Zsuzsanna anya-
könyvvezető ünnepélyes keretek között köszöntötte. 
Nagycsaládban, szeretetben és odaadással nevelték fel 
hat gyermeküket férjével. Mára hét unokájának és öt dé-
dunokájának mosolya tölti meg mindennapjait derűvel. 
Háztartásbeliként dolgozott, de emellett a gyepmesteri 
telep takarítását is elvállalta, melyre büszke volt, annak 
ellenére, hogy sok esetben mérgező vegyszerekkel kel-
lett dolgoznia. Nyugdíjasként végzi a ház körüli teendő-
ket, besegít a családi vállalkozásba, ellátja az állatokat: 
a cicáit, kutyusát és tyúkjait. Az állatok iránti szeretete 
egész életében a mai napig elkíséri. Évtizedeken keresz-
tül űzte hobbiját, a kézimunkát. A köszöntéskor a család-
ból jelen volt két leánya, két unokája és egy dédunokája.  

Szívből gratulálunk Lidika néninek! 
Kívánunk jó egészséget, sok boldogságot!

Állampolgársági eskü

A szerb állampolgárságú  
Stricevic Nikola magyar  

állampolgársági esküt tett családja 
körében 2019. február 21-én a  

Polgármesteri Hivatal  
dísztermében.

SZÜLETÉS
Tóth György és Tóth Éva gyermeke 

Tóth Mária Viola. Gratulálunk!




